

推动进机关、进政务窗口、进园区、进企业、进党校课堂 湖南启动两部《条例》“五进”宣贯活动， 张剑飞出席

长沙晚报3月13日讯(全媒体记者 匡春林)日前，省人大财经委、省发改委在雨花经开区联合启动《湖南省优化营商环境条例》《湖南省开发区条例》(以下简称两部《条例》)进机关、进政务窗口、进园区、进企业、进党校课堂“五进”宣贯活动。省人大常委会副主任张剑飞出席。省人大财经委主任委员李大剑主持启动仪式。长沙市人大常委会副主任李伟群、副市长郑平出席。

《湖南省优化营商环境条例》于2024年11月经省十四届人大常委会第十三次会议审议通过，自2025年1月1日起实施，从市场环境、要素保障、政务服务、法治保障、监督奖惩等方面

对营商环境进行了规范，为各类经营主体发展提供“硬支撑”。《湖南省开发区条例》于今年1月经省十四届人大常委会第十四次会议审议通过，对产业集聚、创新驱动、提质增效等方面作出了规定，为促进开发区高质量发展提供了法治保障。

启动仪式上，省发改委党组书记、主任黄东红对两部《条例》的宣贯工作作了部署；长沙市及雨花区围绕两部《条例》的普法宣传、贯彻实施作表态发言；召开两部《条例》首场专题解读会，为省直30余家单位及企业代表提供“靶向辅导”。

市人大财经委、市发改委、雨花区人大常委会等单位共同承办该项活动。

“芙蓉·卓越”金种子 创新创业主题沙龙举行 印遇龙汪航叶妙李铁华出席

长沙晚报3月13日讯(全媒体记者 颜家文)3月13日下午，芙蓉区在岳麓山实验室举办“芙蓉·卓越”金种子创新创业主题沙龙，进一步深化与湖南农业大学的战略合作，制定并出台首个支持“湘江卓越工程师学院”的政策措施。中国工程院院士、湖南农业大学畜牧学学科带头人印遇龙，省委组织部副部长、省委人才工作领导小组办公室主任汪航，共青团湖南省委副书记叶妙，市委常委、市委组织部部长李铁华等出席。

现场，芙蓉区正式发布《长沙市芙蓉区关于实施“金种子”计划支持湖南农业大学湘江卓越工程师学院高质量发展的十条措施》，集中授牌了首批思政导师、首批实践导师，举行了“芙蓉·卓越”大学生创新创业中心的签约仪式，一次性颁发了20万元“优秀金种子项目”奖金……一系列“扶上马再送一程”的机制，让湖南农业大学湘江卓越工程师学院的同学们感触颇深：“在芙蓉区，你的背包里只需装下创意。”

“今天，我们在这里播撒‘金种子’，就是希望在不久的将来，能够看到这些种子在湖南这片充满希望的土地上结出‘金果实’，为全省高质量发展注入强劲动力。”汪航为湘江卓越工程师学院的同学们送上了寄语，希望大家做“顶天立地”的创新者、“破茧成蝶”的创业者、“携手共进”的合作者，在这片充满机遇的土地上共同追梦、共创佳绩。

十四届市委第九轮 巡察工作动员部署会召开 抓实抓细巡察整改 推进标本兼治

长沙晚报3月13日讯(全媒体记者 刘攀)3月13日，十四届市委第九轮巡察工作动员部署会召开。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会、二十届中央纪委四次全会以及习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神，认真贯彻落实十二届省委第八轮巡视工作动员部署会精神，对本轮市委巡察工作作出安排部署。

市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组组长陈刚出席会议并作动员讲话，市委常委、市委组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长李铁华宣布本轮巡察授权安排和任务分工决定。

会议指出，要提高政治站位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，始终把习近平总书记重要讲话和指示批示作为“第一政

治要件”，抓好中央巡视、省委巡视整改“回头看”。要突出监督重点，高质高效开展巡察工作，推动党中央决策部署和省委、市委工作要求落地见效，推动防范廉政风险、保障改善民生。要强化成果运用，抓实抓细巡察整改，推进标本兼治，全面客观评估整改成效。要提升“三化”水平，加强巡察队伍建设，推动巡察工作高质量发展。

会议强调，要进一步抓好巡视整改，聚焦监督重点、提升能力作风，高质量完成本轮巡察工作任务，真正实现推动改革、促进发展。

经市委巡察工作领导小组研究并报市委同意，十四届市委第九轮巡察安排对12个单位开展巡察；按照巡视带巡察要求，对6个单位和相关街道、村开展提级巡察。同时，对16个单位开展巡察整改评估。

在推动全市统战工作 高质量发展上再立新功 刘汇参加市委统战部机关第一党支部 2024年度组织生活会

长沙晚报3月13日讯(全媒体记者 刘俊)3月13日，市委常委、市委统战部部长刘汇以普通党员身份，参加市委统战部机关第一党支部2024年度组织生活会，与大家面对面学习交流。她勉励大家深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，以本次组织生活会为契机，瞄准“专业、敬业、务实、创新”目标，争取取得更大进步。

会议通报了支部组织生活会准备工作情况，第一党支部书记代表支委会作对照检查发言，支部党员严肃认真开展批评和自我批评。

刘汇指出，要旗帜鲜明讲政治，强化思想自觉、行动自觉，坚定政治立场，提升政治素养，增强政治担当，不断提升统战工作围绕中心、服务大局的政治站位和工作效能，为长沙现代化建设和高质量发展凝心聚力。要严明纪律固根本，做到不踩红线、不越底线，在遵规守纪上当表率，在纠“四风”上作示范，在淬炼品行上树标杆，持续巩固党纪学习教育成果，把党的纪律融入日常、抓在经常。要以钉钉子精神推动各项工作落实，有功成不必在我、建功必定有我的格局，有立说立行、勇挑重担的作风，既要低头干事、又要抬头谋事，在推动全市统战工作高质量发展上再立新功。

入学即入行，学员变员工 马栏山联手高校打造“教育—就业—产业”全链条人才培养新生态

长沙晚报3月13日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 刘嘉)3月11日，网易(长沙)数字产业园第一期游戏动漫美术人才培育项目结业典礼暨就业对接会在马栏山视频文创产业园举行，首期来自长沙学院、湖南第一师范学院的58位学员顺利结业。乐田智作、极也视界、飞映数字科技等近20家园区企业现场招贤，助力学员实现“从画笔到像素、从创意到产品，从学生到员工”的蝶变。

此次活动是马栏山视频文创产业园深化校企合作、推动产教融合的生动实践，展现了其打造“教育—就业—产业”全链条人才培养新生态的成果。如今的马栏山，正成为创意产业的“试验田”、文创企业的“孵化舱”和年轻人才的“强磁场”，为文创产业注入新活力。

教育与产业双向奔赴

2024年8月，3A游戏《黑神话：悟空》横空出世，让无数动漫和游戏爱好者不仅看到了“国产之光”，也吸引众多“在路上”的学生一头扎进游戏开发设计领域。

彼时的陈杰辉是长沙学院艺术设计学院动画专业的学生。去年10月，网易(长沙)数字产业园和长沙学院共同搭建了校企实训平台，陈杰辉成为首批学员，参与游戏美术实训项目，专注于学习3A游戏模型制作。

“严格的制作标准、复杂的参数设置、精细的细节表现，就像一道道难以攻克的障碍。”陈杰辉在结业典礼上讲述了求学路上的艰辛。

汗水不少，但是收获很丰硕。

“过去的5个月，我经历了无数次挑战与突破，通过实训，掌握了游戏模型制作的专业技能，学会了从项目的整体角度去思考问题，注重细节。”陈杰辉的成长轨迹，见证着马栏山“教育链-人才链-产业链”的深度融合。

长沙学院艺术设计学院院长胡友慧看到学生在实训平台的快速成长，喜悦之情溢于言表，“这不仅印证了校企协同育人的高效性，更展现了数字经济时代‘教育+产业’双向赋能的无限可能。”

定制班实现“入学即入行”

随着《黑神话：悟空》《哪吒》等现象级IP的出现，可以预见的是，国内对高质量游戏动漫的人才需求会持续增加，产业繁荣为艺术专业毕业生提供了更多就业创业机会，游戏



3月11日，近20家园区企业在马栏山视频文创产业园现场招贤。长沙晚报通讯员 刘嘉供图

动漫与影视、广告、教育等领域的跨界合作增多，衍生品市场不断扩大，更需要艺术专业人才参与。

如何给毕业生铺就一条择业的星光大道，就业的光明坦途？园区、高校、企业三方早已携手出发，探索出一条人才引育的新路子。

“我们与网易(长沙)数字产业园中心游戏动漫人才定制班的深度合作，不仅是一次战略性的联合，更是教育与产业深度融合的探索。”湖南第一师范学院美术与设计学院院长助理谢俊向记者介绍育才经验。

定制班的效果是显而易见的，它一头连着学校，一头连着企业；一头连着教学，一头连着市场，在解答供与需这对经济关系方面，实现了无缝衔接，完美匹配。

谢俊说，合作以来，双方构建了培养、实习、就业闭环式的一体化新机制，为学员提供了最前沿的知识与技能，为用人单位输送了最符合行业需求的人才。

事实上，这种“入学即入行”的培养模式，正在改写文创人才供给机制和模式，“马栏山

定制班的效果是显而易见的，它一头连着学校，一头连着企业；一头连着教学，一头连着市场，在解答供与需这对经济关系方面，实现了无缝衔接，完美匹配。

“我们与网易(长沙)数字产业园中心游戏动漫人才定制班的深度合作，不仅是一次战略性的联合，更是教育与产业深度融合的探索。”湖南第一师范学院美术与设计学院院长助理谢俊向记者介绍育才经验。

谢俊说，合作以来，双方构建了培养、实习、就业闭环式的一体化新机制，为学员提供了最前沿的知识与技能，为用人单位输送了最符合行业需求的人才。

事实上，这种“入学即入行”的培养模式，正在改写文创人才供给机制和模式，“马栏山